

2016年3月18日，澳門

信件編號 007-03-2016

致：AAPAM 澳門保護遺棄動物協會主席

親愛的 AAPAM 主席，

請協助我們幫助他們！

本人有幾個議題要再次向 貴會致信：

1. 我收到由首都愛護動物協會 CAWA 向貴會發出的信，我已用雙掛號信件郵寄到貴會。我希望這次您會接收這封信，並回答我們北京的保護動物伙伴。我記得去年 7 月，我連同 10 個國際動物保護組織向貴會致信要求一起幫助在逸園賽狗場內的狗隻，可是您沒有接收這封雙掛號的郵件。這信件內容是溫和，有禮的，我相信您也看到我一起發給您的電郵。

這次，我強烈建議您在本月底前接收並閱讀信件，並讓我知道您如何回答首都愛護動物協會 CAWA 的信件內容。

如您不肯接收或閱讀信件，很抱歉，我也別無它選！

我們兩協會也有一個共同的政策，就是不殺生！我也為此感到高興！

可是，這樣還不夠的！

逸園賽狗場是個血腥的行業！我現在附上一上資料讓您詳閱，似乎您一直只相信逸園賽狗場所說而根本沒有進內查看究竟。您懂中文，可以明白資料內容，是我的員工直接從逸園賽狗場網頁所收集的。網頁的資料是公開的，您不能說您不知道情況！

我們知道逸園賽狗場和澳門賽馬會與您一起合辦活動，或者資助貴會 AAPAM。如果這是真的，我也不想，請您保持警覺這個消息帶來的影響。這將會是一個極具破壞性的影響！儘管如此，在於同業界，我們也願意幫助，只要您們願意在您的政策上作出改變，逸園賽狗場正是其中一項。請您細心想吧。

另外一些議題我想與貴會溝通，就是 AAPAM 向大眾公開的一些說法，令我作為動物福利團體也不明白的。我們大家在保護動物的層面上有也有爭拗，也有犯錯，但我們大家的出發點和本質都是神聖高尚的，我們絕不漠視不理！

2. 貓隻。在澳門貓隻沒有立牌，因此不能接受防止狂犬病的疫苗。在過去的兩年，我們拯救了 442 隻貓，大多數是從家中走失的或者是被遺棄的，他們是十分溫馴的動物。我們能保證大部份貓隻是在家中飼養的，如果是野貓，要捕捉他們不容易，而且他們是群居在澳門某區域（氹仔和路環）。而在澳門群居的貓隻多於 1000 隻！您知道嗎？

在南中國，在我們的邊境，是狂犬病流行的地區，因此在澳門的狗隻，凡於民政總署登記立牌的，必經當局強制注射防狂犬病疫苗。只有在民政總署登記立牌的狗才可接種狂犬病疫苗。可是，貓隻也能感染狂犬病，這不單對貓隻有危險，也對我們的社區有危險。在社區內，老年人在家中飼養貓隻多於狗隻！在澳門貓的數量比狗隻多！您可以相信我！我們正在向政府提出，要求免費為社區的貓隻在民政總署立牌。這樣做，貓隻有晶片（請相信植入晶片不會痛楚，也不會影響貓隻的健康。我多年前曾經為我的 20 隻貓立牌及植入晶片，他們全都很健康），我們便知誰人走失貓隻或誰人遺棄貓隻。難道您不覺得貓隻應獲這待遇嗎？

本協會已經向政府要求把免費貓隻立牌擴展至保護動物福利組織，不只限於公共事務方面。

請相信我，若在本澳有狂犬病，並偵測到一隻貓隻（澳門是狂犬病潛在的地區），政府會採取行動如對待雞隻的手法！殺死全部以平息嚴重的風險。這樣社區內無知的人便會一起支持這個做法！

3. 狗隻配帶口罩。我們不能相信貴會副主席對傳媒表達 AAPAM 支持

二十三公斤 (23kg) 或以上的狗隻要配帶口罩！很抱歉，狗隻的體重並不是問題所在。一隻金毛尋回犬，您所認識的大型犬隻，成犬體重往往多於 23 公斤，甚至幼犬期也達這重量！他們是十分溫馴的動物！為動物配帶口罩，特別是在澳門的天氣和動物福利角度，都是可怕的！請您重新細想您們的立場！我們只接受一些特別的情況和例子。這些特別的情況必須證明該動物對其他動物和人有危險行為，同時該動物品種是屬於具危險性的！儘管是危險的動物，只要主人能夠好好管理操控，狗隻也能表現良好的行為。本協會曾經拯救了危險的狗隻（現在仍與我們一起在收容所），他們從沒咬人！

4. 最後， 保護動物福利組織並不是動物貨倉。所有拯收回來的動物應該有尊嚴地生活在收容所內，盡可能自由走動，只有身處險境的動物才是我們的拯救對象！

我們感謝您對動物的慈愛，當他們有危險時給予幫助。可是，貴會 AAPAM 的做法要一致啊！您們怎可以把動物從外界拯救回來後，卻把他們永遠困起來，甚至在一個細小的籠放置多於一隻動物？然後把籠放在另一個籠上面，我們可以在貴會發放傳媒的相片中看見情況！這個做法是可笑的，嚴重的殘酷行為，也令我們蒙羞！若動保法在立法會通過，貴會 AAPAM 將面對一個嚴重的問題！

親愛的 AAPAM 主席，

我深切的要求您改變您的政策。我可以向您保證本協會 ANIMA 會願意幫助貴會，甚至在財政上，會與您並肩一同幫助動物，只要您不再被逸園賽狗場利用和改變以上的三項有關動物的政策！

逸園賽狗場利用 AAPAM 分化保護動物福利的業界組織，並愚弄我們！

以上四點主要原因導致本協會 ANIMA 不與 AAPAM 合作！

請相信我，讓我們團結一起，在健康和動物友善的政策下，我們是可以抵抗殘害動物的情況，就像在澳門和中國大陸所發生的。我們要建立一個好榜樣給中國，因為是我們身處生活的地方！

ANIMA-澳門愛護動物協會主席

Albano Martins 啓